

**Результаты научной (научно-исследовательской) деятельности за 2023 год**  
**40.03.01 Юриспруденция (гражданско-правовая)**  
**Высшее образование – бакалавриат**

Выпускающая кафедра – кафедра гражданского права.

Научная (научно-исследовательская) деятельность ведется в рамках научной школы Сибирского университета потребительской кооперации: «Публичное управление и право в современной России: национальные и сравнительно-правовые исследования».

Научное направление кафедры: «Современные тенденции развития гражданского, семейного и процессуального права: новеллы законодательства и правоприменительной практики».

В 2023 году НПП кафедры проводили исследования по следующим научным темам:

- Защита гражданских прав: участников имущественного оборота;
- Индивидуальное саморегулирование в частном праве.

По результатам научных исследований 2023 года подготовлены 2 отчета о научно-исследовательской работе (по ГОСТ 7.32-2001): «Правовое регулирование наследования по закону в современном гражданском праве России» (Груздев В.В.), «Результаты интеллектуальной деятельности как объекты гражданского права» (Груздев В.В.).

Преподаватели кафедры опубликовали 13 научных публикаций, в том числе 6 статей в журналах из Перечня ВАК; 3 статьи в сборниках международных и всероссийских конференций; 4 статьи в других изданиях.

Количество студентов направления 40.03.01 Юриспруденция (гражданско-правовая), принимающих участие в научной (научно-исследовательской) деятельности – 70.

Обучающиеся опубликовали статьи и приняли участие в:

- Всероссийских молодежных научных чтений имени профессора Н.Н. Протопопова г. Новосибирск, СибУПК, 19 апреля 2023 г.
- Региональной научной студенческой конференции «Интеллектуальный потенциал Сибири» РНСК г. Новосибирск НГТУ (НЭТИ), 22-26 мая 2023 г.
- Конкурсе на соискание именных грантов Сибирского университета потребительской кооперации (СибУПК) для поддержки научных исследований обучающихся, г. Новосибирск, СибУПК, 20 ноября 2023 г.

Организована работа научного студенческого кружка «Актуальные проблемы гражданского права и процесса». Обучающиеся выпускного курса осуществляли научные исследования в рамках подготовки выпускных квалификационных работ.